

# “团结村”唱响迎春曲

北庄村老百姓的生活越来越美好



■“红色”是北庄村最鲜明的底色。图为该村团结食堂。

通讯员 张晓欢 摄

**本报讯(记者 崔虹 通讯员 李巨涛)**2月7日,是习近平总书记给平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信两周年的日子。当天,在北庄村打麦场上,身着亮丽服装的文艺队员们用灿烂的笑容和震天的锣鼓,庆祝这个特别的日子。与此同时,电商直播间里的主播正在镜头前展示平山县土特产,团结手工坊内的大妈们飞针走线,纳出一双双“致富鞋”,欢声笑语响彻北庄村的每一个角落。

“俺们的致富带头人王亚梅创办了团结手工坊,为俺们提供了增收平台。”团结手工坊内,64岁的关凤霞正在飞针走线,脸上掩饰不住内心的喜悦。她告诉记者,她和老姐妹们聚在一起纳鞋底、做布鞋,每个月能挣将近1000元,日子越来越红火。

北庄村是《团结就是力量》的诞生地和唱响地,“红色”是该村最鲜明的底色。围绕红色产业,平山县在还原的“打麦场”精心组织多场演出,不断增加改建的村史馆展陈,组织文创馆推出50多种文创产品,让游客在参观中深深感悟北庄人民的奋斗历程。同时,重点打造荷塘月色、北庄茶室等项目,新建网红打卡木平台,深受游客青睐;推出了红色培训、红

色研学,进一步丰富村庄业态,叫响了“团结唱响地、幸福北庄村”的乡村振兴品牌。

北庄村依山傍水、环境优美,发展休闲农业潜力巨大。于是,围绕休闲农业,平山县着力推进规模化、特色化、品牌化,着力打造一产接二连三的新业态。北庄智慧田园占地20亩,6座果蔬大棚都安装了物联网管控系统,种植的草莓、五彩西红柿、黄瓜等优质品种,实现产值33万元。建设83亩的精品果园、开心农场、连栋大棚和田园小品,打造集精品果蔬种植、旅游观光采摘、现代农业科普展示为一体的田园综合体。打造2处观光民宿,新建“团建小游园”、5座树屋、心形小品等配套设施,让游客沉浸式体验乡村乐趣和乡愁情怀。

围绕家庭手工业,北庄村积极搭建平台,让传承技艺活起来、走出去。其中,展示非遗技艺的古月豆腐坊,叫响了品牌、做大了市场;拼多多电商直播助农惠农展销基地,吸纳了平山县内800多种特色农产品和文创产品,构建起了“线上+线下”展销体系。2022年北庄村集体收入达到134万元,村民人均收入达到2.1万元,产业更加兴旺,村庄更加靓丽,群众收入日益提高,老百姓的生活更加美好。

## 创建青年友好城市 唱响“万亿城市 青年建功”

**本报讯(记者 赵晓华)**继日前石市印发《石家庄青年友好型城市发展规划》后,在刚刚闭幕的市“两会”上,创建青年友好型城市,唱响“万亿城市 青年建功”,又被写入市政府工作报告。把石家庄打造成“青年友好型城市”成为青年关注的热词。

共青团石家庄市委相关负责人说,将带领全市青年助力创建青年友好“五乐”之城,不断激发青年创新力、创造力,为石家庄市实现经济总量过万亿贡献青春智慧和力量。

创建青年乐业之城。坚持经济发展就业导向,每年新增就业岗位15万个以上,实现百家石籍企业燕归巢,打造百家名企吸青品牌,建成10个低成本园区示范区,青年人才聚集与产业发展实现“同频共振”。

创建青年乐创之城。坚持“引、育、留、用”并举,推出“人才绿卡”升级版,高标准建设石家庄市青少年科技创新中心,建设青年就业创业见习基地100个,市级以上研发机构1000家,市级以上科技企业孵化器、众创空间数量135家,每年引进大学生10

万名以上,每年引进培养各类高层次人才1000名以上,每年培养各类技能型人才10000名以上,青年创石先锋作用更加显著。

创建青年乐居之城。持续加大人才公寓建设力度,围绕五大产业集中区,构建“1+5”青年社区,建成500个金角银边篮球场,建设300个婴幼儿托管机构,打造100个社区养老示范点,青年人才宜居宜业环境更加优化。

创建青年乐享之城。深入实施城市更新行动,提升建筑品位,挖掘城市内涵,建成一批彰显城市魅力的新地标。引进时尚消费品牌100个,建成精品特色商业街区10个,打造网络打卡地100个,建成100个青年主题公园,青年品质生活实现大提升。

创建青年乐学之城。实施青年教育培养行动,培育建设市级以上骨干专业50个,职业院校省市级骨干特色专业学科达到100个,打造优秀教学教研团队20支,组织青年人才培训、比武竞赛、对外交流等活动不少于100次,“培青”“理青”“用青”体制机制更加健全,青年建功立业动力得到充分激发。

## 23个项目集中签约 总投资160多亿元

正定招商大会成功举行

**本报讯(记者 崔虹)**2月6日至7日,2023正定招商大会举行,共有23个项目完成集中签约,总投资163.87亿元。

据介绍,此次大会报名参会企业达328家,其中500强企业23家,国企央企43家,上市公司18家,专精特新企业23家,协会商会24家,有投资意向的合作伙伴128家,堪称正定县近年来举办的人数最多、规模最大、企业层次最高、政策亮点最足的招商活动。

大会还举行了“开门红”项目集中签约仪式,国家北斗导航位置服务中心石家庄中心暨空天信息产业园、中信银行集团“融百亿 筑千企”投融资服务项目、高端石油钻井工具生产项目、大宗商品现货交易中心等23个项目完成集中签约。此次签约总投资163.87亿元,涵盖数字经济、总部经济、生物医药、高端装备制造等领域,其中产业类用地项目亩均投入525万元,亩均税收达32.5万元。

从申请公司注册到办理营业执照,再到刻制发放公章、银行开户及实缴注册资本金,如果办结所有这些业务,一般情况下需要5—7个工作日,然而,在正定县只需40分钟左右,开创了“签约即落地”的先河。河北比邻科技有限公司便是众多受益企业之一。“政府服务意识强、办事效率高、营商环境优、区位优势好,是我们最终选择投资正定县的主要原因。”河北比邻科技有限公司董事长刘向国说,企业很重视筹建期的时间,因为这是纯消耗时间,如果缩短了办理周期,也就意味着从筹建到盈利的时间会减少,这就会增强企业经营的信心。而由公司投资的比邻科技乡村普数字化项目也是此次集中签约的23个项目之一。

正定县行政审批局局长张兰申介绍说,该局在企业开办方面优化流程,在企业登记、证照办理、公章刻制等方面实行了领办、帮办、代办制度,今年争取把整个企业从开办到银行开户的时间压缩到半小时以内全部办结,为企业提供“妈妈式”服务,让企业早落地早见效。

“去年,省、市出台专件支持正定高质量发展,为我们加快发展进一步指明了方向。”正定县主要负责人介绍说,该县紧紧围绕数字经济、高端装备制造、生物医药、现代物流和总部经济“4+1”主导产业全力开展招商选资,取得了明显效果。而此次招商大会是推动正定县高质量发展的重大机遇,该县会利用这次招商大会推介正定,让企业家了解正定、爱上正定、投资正定,把正定打造成投资热土。

大会还发布了《正定县鼓励企业家干事创业十条措施》《正定县招商引资十条优惠政策(试行)》《正定“金蓝领安居”租赁住房优惠政策(试行)》,坚定企业投资信心、为企业安心发展保驾护航。据悉,近年来,围绕打造“全省第一、全国一流”营商环境,正定县深化“放管服”改革,出台了“秒批秒办、先建后验、政策找人、免申即享”等十余项改革措施,用审批时间换取项目建设速度,为企业发展创造了有利条件、提供了崭新机遇、搭建了广阔舞台。

## 机关事业单位离退休人员 养老待遇领取认证工作启动

**本报讯(记者 赵晓华)**按照石家庄市机关事业单位养老保险待遇领取资格认证工作统一安排,从2月1日起,石家庄市机关事业单位离退休人员养老待遇领取认证工作启动。

养老保险待遇领取资格认证将严格执行12个月认证周期,即待遇领取人员每12个月必须进行至少1次养老保险待遇资格认证,也可多次认证,以最后一次认证时间为准,周期为12个月。例如:某待遇领取人员2022年2月成功认证一次,其下一次认证时间不得晚于2023年2月28日。

认证方式使用“石家庄人社”App认证软件,下载安装可以去石家庄市人社局官网,登录石家庄市人力资源和社会保障网上服务大厅,网址http://www.sjz12333.gov.cn,扫描页面中的二维码,下载安装“石家庄人社”App。

为避免超期未认证影响待遇领取人员养老待遇发放,结合石市2022年认证情况,上年度在1—2月份认证的人员,务必在2月20日前完成资格认证。其他离退休人员,确保在3月20日前全部完成资格认证。